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Μάθημα 38: Ο Σολομών 
 

Διήγηση 
 

Βασιλιάς έγινε ο γιός του Δαβίδ, ο Σολομών. Ο Σολομών 
ζήτησε από τον Θεό σοφία, για να κυβερνά καλά τον λαό 
του. Δεν ζήτησε ούτε πλούτο, ούτε δόξα, ούτε άλλα υλικά 
αγαθά. Ένα παράδειγμα της σοφίας του Σολομώντα είναι το 
εξής: Δύο γυναίκες διεκδικούσαν ένα βρέφος για δικό τους. 
Ο Σολομών πρότεινε ως λύση να μοιράσουν το παιδί. Η 
πραγματική μητέρα παρακάλεσε τον βασιλιά να δώσει το 
παιδί στην άλλη, για να μην πεθάνει το παιδί της, ενώ η 
άλλη επέμενε να μοιραστεί το βρέφος. Ο Σολομών έδωσε το 
παιδί στη μητέρα που το συμπονούσε. Αυτή ήταν η 
πραγματική μητέρα! 

 

Ο Σολομών έχτισε στην Ιερουσαλήμ έναν μεγαλόπρεπο ναό. Ο ναός είχε δύο μέρη: τα Άγια 
και τα Άγια των Αγίων. Χωρίζονταν με ένα καταπέτασμα. Στα Άγια των Αγίων βρισκόταν η 
Κιβωτός της Διαθήκης, που είχε μέσα τις δύο πλάκες με τις δέκα εντολές. Έμπαινε μέσα μόνο ο 
αρχιερέας μια φορά τον χρόνο. Ράντιζε με αίμα ενός αρνιού που είχε θυσιαστεί, για να 
συγχωρηθούν οι αμαρτίες του λαού. Τα Άγια των Αγίων ήταν προτύπωση του Παραδείσου. Ο 
Χριστός είναι το αθώο πρόβατο που θυσίασε τον εαυτό Του και με το αίμα Του συγχώρησε τις 
αμαρτίες μας και άνοιξε για όλους μας τον Παράδεισο. Γι’ αυτό, όταν σταυρώθηκε ο Χριστός, 
σχίστηκε από πάνω ως κάτω το καταπέτασμα που χώριζε τα Άγια από τα Άγια των Αγίων. 
 
Διδάγματα 
 

1. Να κάνουμε σωστή αξιολόγηση. Τα πνευματικά αγαθά αξίζουν πολύ περισσότερο από τα 
υλικά. 
 

2. Η καρδιά μας να είναι ναός του Θεού. Όπως μέσα στα Άγια των Αγίων υπήρχε η Κιβωτός 
της Διαθήκης, που είχε μέσα τις δύο πλάκες με τις δέκα εντολές, έτσι κι εμείς να έχουμε 
μέσα στην καρδιά μας τις εντολές του Θεού. Να τις αγαπούμε και να τις εφαρμόζουμε. 

 
Εργασίες 
 

1. Τί ζήτησε από τον Θεό ο Σολομών και γιατί; (1 μονάδα) 
 

2. Τι προτύπωνε (συμβόλιζε) το ράντισμα με αίμα που έκανε ο αρχιερέας μέσα στα Άγια των 
Αγίων; (1 μονάδα) 
 

3. Διαλέξτε ένα δίδαγμα από τα πιο πάνω και γράψτε ένα παράδειγμα από τη σημερινή ζωή 
που να φαίνεται ότι εφαρμόζεται αυτό το δίδαγμα. (2 μονάδες) 

  



Και λίγη ψυχαγωγία!!! 

Μόνο δύο από τις κοτούλες είναι οι ίδιες! 

Μπορείτε να τις βρείτε; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


